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Correction d’X du Tutorat n°X du JJ.MM.AA 
 
 

 
 

 

QCM 1 : C 

A) Faux : pas la prostate qui est un organe sexuel secondaire 
B) Faux : dans la cavité abdominale 
C) Vrai   
D) Faux : dirigé en bas et en dehors / moyen mnémotechnique : oblique en bas et en dehors pour verser l’urine dans 
le pelvis rénal (comme une bouteille dans un verre) 
E) Faux 
 
QCM 2 : ACD 

A) Vrai 
B) Faux : c’est L2 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 3 : E 

A) Faux : pôle supérieur 
B) Faux : glandes endocrines 
C) Faux : pyramide ou bonnet phrygien à base rénale (et sommet rétro-cave) 
D) Faux : virgule (ou goutte d’eau) 
E) Vrai 
 
QCM 4 : BCD 

A) Faux : de part et d’autre 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai : le sommet de la glande (en forme de triangle) se projette en arrière de la VCI 
E) Faux 
 
QCM 5 : BD 

A) Faux : dans les uretères 
B) Vrai  
C) Faux : ce croisement ne se fait pas dans le petit bassin mais avant 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 6 : BC 

A) Faux : au sommet des processus transverses 
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : la calotte vésicale (dôme) se projette au-dessus du pubis seulement si la vessie est pleine  
E) Faux 
 
QCM 7 : BC 

A) Faux : le sphincter lisse est au-dessus de la prostate alors que le sphincter strié est sous la prostate 
B) Vrai  
C) Vrai : (en attendant confirmation de 2P) 
D) Faux : c’est la veine l’élément le plus antérieur  
E) Faux 
 
QCM 8 : C 

A) Faux : le bassinet est l’élément le plus postérieur  
B) Faux : elle est plus courte !  
C) Vrai  
D) Faux : c’est la gauche  
E) Faux 
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QCM 9 : A 

A) Vrai : l’uètre se draine au même endroit que la vessie : les nœuds lymphatiques iliaques 
B) Faux : ils peuvent bouger grâce à la graisse péri-rénale  
C) Faux : la graisse est à l’extérieur de la capsule du rein 
D) Faux : les pyramides sont dans la zone médullaire du rein  
E) Vrai  
 
QCM 10 : AB 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : ce sont les voies excrétrices du rein 
D) Faux : c’est les calices de 2ème ordre ou calices mineurs  
E) Faux 
 
QCM 11 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : il y a une atteinte du rein 
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 12 : CD 

A) Faux : en avant mais en arrière du scrotum  
B) Faux : face postérieur appelée fundus 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 13 : BCD 

A) Faux : la vessie est un organe sous-péritonéale ! La partie inférieure n’est donc pas du péritoine mais un fascia  
B) Vrai : c’est l’orthosympathique qui ferme le sphincter lisse de la vessie 
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 14 : D 

A) Faux : c’est le sphincter strié et le fascia périnéale  
B) Faux : elles sont souvent associées 
C) Faux : dans le corps spongieux  
D) Vrai : le corps spongieux est un organe érectile ! Imparfait certes, mais érectile quand même  
E) Faux 
 
QCM 15 : ABCD 

A) Vrai  
B) Vrai : A confirmer avec la réponse du prof !  
C) Vrai  
D) Vrai : garder en tête la face ventrale et dorsale du pénis pour vous situer !  
E) Faux 
 
QCM 16 : ACD 

A) Vrai  
B) Faux : sur les branches ischio-pubienne  
C) Vrai  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 17 : C 

A) Faux : l’albuginée n’entoure pas le corps spongieux ! 
B) Faux : elle circule au centre des deux corps caverneux 
C) Vrai  
D) Faux : le sillon balanopréputial se situe entre le gland (balano) et le prépuce (préputial) 
E) Faux 
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QCM 18 : AD 

A) Vrai  
B) Faux : c’est bénin, ce n’est pas un cancer  
C) Faux : c’est une inflammation  
D) Vrai : la prostate grossie, elle comprime l’urètre, ça provoque des rétentions urinaires et le patient va fréquemment 
uriner pour compenser  
E) Faux 
 
QCM 19 : B 

A) Faux : dans le sperme  
B) Vrai  
C) Faux ; un lobe droit et gauche  
D) Faux : l’urètre 
E) Faux 
 
QCM 20 : B 

A) Faux : les cancers se forment au niveau de la prostate caudale  
B) Vrai  
C) Faux : sont surmontés par l’épididyme  
D) Faux : période intra-abdominale. Les testicules sont initialement dans l’abdomen puis ils descendent dans le 
scrotum avec un reliquat de péritoine : la vaginale 
E) Faux 
 
QCM 21 : ABD 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Faux : une portion sous-péritonéale  
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 22 : ACD 

A) Vrai : item en plus ! En rapport avec le schéma 
B) Faux : même physiologiquement la prostate est palpable alors que les vésicules séminales ne sont palpables que 
pathologiquement 
C) Vrai : item en plus ! En rapport avec le schéma  
D) Vrai  
E) Faux 
 

QCM 23 : BC 

A) Faux : au contraire  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : lorsqu’elle est remplie elle se projette au-dessus de la symphyse pubienne  
E) Faux  
 
QCM 24 : AC 

A) Vrai  
B) Faux : de l’urètre membraneux  
C) Faux : ce sont les corps caverneux  
D) Vrai  
E) Faux  
 
QCM 25 : ABC 

A) Vrai  
B) Vrai  
C) Vrai  
D) Faux : sauf si elles sont pathologiques 
E) Faux  
 

QCM 26 : ABCD 

A) Vrai 
B) Vrai  
C) Vrai : sphincter lisse au-dessus et strié au-dessous  
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D) Vrai : c’est l’inverse pour les veines 
E) Faux 
 
QCM 27 : CD 

A) Faux : les tubes urinaires sont dans les pyramides situés dans la médullaire rénale 
B) Faux : de la vessie au méat  
C) Vrai   
D) Vrai  
E) Faux 
 
QCM 28 : AD 

A) Vrai : bon courage pour vos stages ☺  
B) Faux  
C) Faux   
D) Vrai  
E) Faux 
 
 
 


